

## Η Ομογένεια στηρίζει την καθιέρωση Ημέρας Απόδημου Ελληνισμού

/ Ομογένεια



**Καθολική και θερμή υπήρξε η στήριξη της ομογένειας στην πρόταση για την καθιέρωση Ημέρας Απόδημου Ελληνισμού. Στη σημερινή συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς της Βουλής, τη δεύτερη κατά σειρά που είχε προγραμματιστεί για το ίδιο θέμα, είχαν προσκληθεί και συμμετείχαν μέσω τηλεδιάσκεψης, περίπου 40 εκπρόσωποι των ομογενειακών οργανώσεων από όλο τον κόσμο.**

Και αυτή τη φορά υπήρξε πλήρης ομοθυμία μεταξύ όλων των κομμάτων και των εκπροσώπων των Ελλήνων της διασποράς, με όλους τους συμμετέχοντες να επισημαίνουν ότι, είναι μια πρωτοβουλία αναγνώρισης της διαχρονικής προσφοράς των Ελλήνων της διασποράς προς την πατρίδα αλλά και μια ευκαιρία για

περαιτέρω σύσφιξη των δεσμών τους με την Ελλάδα. Όπως τονίστηκε από όλους τους ομογενείς που κλήθηκαν να καταθέσουν τις προτάσεις τους, ιδιαίτερη σημασία δεν έχει ποια συγκεκριμένη ημερομηνία θα καθιερωθεί ο θεσμός αλλά στο πως θα γίνει η σωστή αξιοποίηση του και η ανάδειξη των επιτευγμάτων της Ελλάδας σε όλο τον κόσμο».

**Ο πρόεδρος της Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού, Σάββας Αναστασιάδης** αναφέρθηκε στη διαχρονική συνεισφορά των ομογενών που όπως είπε συνεχίζουν να κρατάνε στη ψυχή τους τη πατρίδα. «Πρέπει να αναδείξουμε τα πολύ σημαντικά επιτεύγματα τους και στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο. Σε μερικά χρόνια θα είναι μια από τις καλύτερες γιορτές του ελληνισμού», επεσήμανε.

«Ο συμβολισμός της μέρας, όποια και αν επιλεγθεί τελικά, αποκτά ιδιαίτερη σημασία για όλους τους έλληνες της διασποράς. Θα αναδειχθούν και οι πυρήνες της ομογένειας και οι άρρηκτες σχέσεις τους με την πατρίδα», τόνισε ο Λούις Λοίζου, πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Τραπεζιτών Ηνωμένου Βασιλείου.

**Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκαν και όλοι οι υπόλοιποι εκπρόσωποι των ομογενών:**

**-Γιάννης Θεοδωσόπουλος, εκπρόσωπος του ελληνικού Κογκρέσου Κεμπέκ Καναδά:** «Στηρίζουμε ολόθερμα την πρόταση. Θα είναι σπουδαίο να γιορτάσει όλος ο ελληνισμός και να έρθουν σε επαφή οι έλληνες της διασποράς με τις ρίζες τους».

**-Αλεξάνδρα Τουρούτογλου, πρόεδρος Ελλήνων Διεπιστημόνων Βοστώνης Αμερικής:** «Θα ενισχύσει ακόμα περισσότερο τους δεσμούς των ελλήνων της διασποράς με την πατρίδα. Θα στηρίξουμε με όλες μας τις δυνάμεις την σημαντική αυτή πρωτοβουλία της ελληνικής πολιτείας».

**-Έλενα Ντόμπρα, αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συλλόγων Ουκρανίας:** «Θα φέρει κοντά όλες τις ομογενειακές οργανώσεις, θα είναι μια γέφυρα σύνδεσης των απανταχού ελλήνων με την πατρίδα και μια αναγνώριση της ουσιαστικής και διαχρονικής προσφοράς τους».

**-Χριστίνα Τσαρδίκος, πρόεδρος Ελληνικής Πολιτιστικής Οργάνωσης ΝΟΣΤΟΣ Αργεντινή:** «Είναι μια πρωτοβουλία πολύ σημαντική για όλους τους έλληνες που μεγαλώσαμε μακριά από την πατρίδα».

**-Δημήτρης Κατσικάδακος, πρόεδρος Ελληνικής Ένωσης Ελλήνων Σιγκαπούρης:** «Είναι μια εξαιρετική ιδέα. Οποιαδήποτε μέρα επιλεγθεί, σημασία έχει η υπενθύμιση, η στήριξη και η ενίσχυση των σχέσεων της Ελλάδος με τους

απόδημους».

**-Σπύρος Μεζίτης, εκπρόσωπος Ομοσπονδίας Ελληνικών Ιατρικών Συλλόγων Βορείου Αμερικής:** «Η καθιέρωση ημέρας αποδήμων ελπίζουμε ότι θα γίνει αφετηρία ώστε να διευρυνθεί το πρόγραμμα. Προτείνουμε να δημιουργηθεί Κεντρική Υπηρεσία που θα αντιμετωπίζει τα θέματα των ομογενών και να υπάρχει συνεργασία ομογενειακών οργανώσεων με περιφερειακές οργανώσεις της Ελλάδος.

**-Χρήστος Αλαχούζος, δήμαρχος Τάρπον Σπρινγκς ΗΠΑ:** «Είναι πολύ σημαντικό ότι μια μέρα το χρόνο θα γιορτάζει ο ελληνισμός και θα ενισχυθούν περαιτέρω οι δεσμοί των ομογενών με την πατρίδα».

**-Μάρκος Τέο, αντιπρόεδρος Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Μελβούρνης:** «Είναι σημαντική οποιαδήποτε πρωτοβουλία για την προώθηση του απανταχού απόδημου. Θα θέλαμε, όμως, η καθιέρωση παγκόσμιας ημέρας απόδημου να είναι η αρχή μιας πολύ καλής και στενής συνεργασίας των ελλήνων της διασποράς με την ελληνική κυβέρνηση και να μην μας ξεχνάτε τις υπόλοιπες 364 μέρες».

**-Στέλλα Κοκόλη, πρόεδρος Ομοσπονδίας Ελληνοαμερικανών Εκπαιδευτικών και Πολιτιστικών Συλλόγων Αμερικής:** «Γράφει ιστορία με τον τρόπο που συνδέει τη διασπορά με την πατρίδα ο γενικός γραμματέας Δημόσιας Διπλωματίας και Αποδήμου Ελληνισμού, Γιάννης Χρυσουλάκης. Θα ήταν σημαντικό να δημιουργηθεί παράλληλα μόνιμη επιτροπή που θα ασχοληθεί με τον απόδημο και κυρίως με την παιδεία και τη νεολαία γιατί αυτά τα δύο θέματα θα διατηρήσουν τον ελληνισμό και θα συνεχίσουν να συνδέουν τους απόδημους με την Ελλάδα».

**-Δημήτρης Κατσαούνης, πρόεδρος Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος, Μοντρεάλ:** «Η καθιέρωση μέρας απόδημου ελληνισμού θα ανεβάσει την εικόνα της Ελλάδος στο παγκόσμιο γίγνεσθαι».

**-Μανώλης Κουγιουμτζής, εκπρόσωπος του Παγκόσμιου Συνεδρίου Κρητών:** «Είναι αδιάφορο ποια μέρα θα γιορτάζεται ο απόδημος ελληνισμός. Το ζητούμενο είναι η προσπάθεια να υλοποιηθεί όσο γίνεται πιο σύντομα και να συνεχιστεί με πολύ καλή επικοινωνία των αποδήμων με την πατρίδα τους».

**-Κώστας Δημητρίου, πρόεδρος Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Γερμανίας:** «Χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία, είναι όμως σημαντικό να ενωθεί ο απόδημος περισσότερο γιατί εκεί υστερούμε».

**-Αντώνης Τσουρλαλάκης, εκπρόσωπος Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας:**

«Δεν έχει σημασία ποια ημερομηνία θα οριστεί αλλά σημασία έχει να τιμούνται οι απόδημοι με τον σωστό τρόπο».

**-Σταύρος Κυριόπουλος, εκπρόσωπος Ομοσπονδίας των Ελλήνων των Κοινοτήτων Βραζιλίας:** «Είναι ένας ακόμη τρόπος να συσφίξουμε τις σχέσεις μας με την πατρίδα».

**-Μωϋσής Νικολαΐδης, πρόεδρος Ομοσπονδίας Σουηδίας:** «Είμαστε υπέρ του θεσμού, δεν ενδιαφέρει τόσο η ημερομηνία αλλά στο να δοθεί ουσιαστικό περιεχόμενο και να αναδεικνύεται η προσφορά του απόδημου στη μητέρα πατρίδα».

**-Δημήτρης Φίλιος, εκπρόσωπος Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Αμερικής:** «Χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία να τιμώνται και να αναδεικνύονται οι δράσεις των ελλήνων της διασποράς και να συσφίξουν οι δεσμοί με τη γενέτειρα τους».

Από την πλευρά του, ο γενικός γραμματέας Δημόσιας Διπλωματίας και Αποδήμου Ελληνισμού, Γιάννης Χρυσουλάκης, κλείνοντας την συνεδρίαση, στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι κλήθηκαν και μίλησαν για πρώτη φορά στην Επιτροπή Αποδήμων, εκπρόσωποι ομογενών από χώρες που δεν είχαν τοποθετηθεί, όπως Αργεντινή, Ουκρανία και Σιγκαπούρη.

**Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ**